Legyen egy a kivant tulajdonsaggal birdé haromszég ABC, és legyen ennek teriiletét és keriiletét egyarant felezd,
az AB oldallal parhuzamos PQ egyenesnek a C'A, C'B oldallal k6zos pontja P, ill. Q. (A keriilet felezése a keletkezett
PQC haromszog és PQBA trapéz keriiletének egyenléségébdl kozos PQ oldaluk elhagyasa utjan adodik.)

A PQC haromszog hasonlo ABC-hez és fele akkora teriiletti. Megfelel6 oldalaik aranyéat A-val jelolve viszont a két
teriilet ardnya A2, tehat A2 = 1/2, és A = 1/v/2. Igy az eredeti keriilet megfelezésebsl: PC + CQ = PA+ AB + BQ,
ill. a szokasos jelolésekkel: A\b 4+ Aa = (1 — A\)b+ ¢+ (1 — N)a, tehat a keresett Osszefiiggés:

(1) c=02A—1)(a+b) = (V2—-1)(a +b).
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Megjegyzés. A kapott Osszefiiggés — egy egyenlGség a harom oldal kdzott — a haromszog alakjat nem hatarozza meg
egyértelmtien. Kézenfekvs tehat ez a kérdés: van-e olyan haromszog, amely két, vagy mindharom oldalaval parhuza-
mosan is igy oszthato részekre?

Koveteljiik meg (1) mellett még pl. a b oldalra vonatkozé analog b = (V2 — 1)(a + ¢) egyenldséget. Elsbb a
kikiiszobolésével ¢ = b, majd evvel (1)-b6l v2b = a, vagyis mindkét kovetelésiink csak az egyenl szara, derékszogi
haromszoghen teljesiil, a befogékkal parhuzamos szelSkkel.

Ezzel egyrészt talaltunk egy az eredeti kovetelményt teljesits specialis haromszog alakot (PQ szerkesztése az abrabol
nyilvanvald), masrészt latjuk, hogy egy haromszog mindharom oldalanak nem lehet meg a szo6ban forgé tulajdonsaga.

(1)-b6l @ = b valasztassal még egy egyenls szart és felezhets” alak adodik, ebben a ¢ alap a szaraknak (2v/2 — 2)-
szorose (az dbran A'Q = QB, A'C' =C'B= AB és C'P' = C'Q' = CP).



